開放文學 -- 英雄傳奇 -- 五虎征西 第四十一回 薦行刺龐洪托友 居王府狄青思妻

詩曰: 身居相位大奸臣, 圖害忠良負主恩;

黨羽同謀多誤國,至教番女報夫仇。

當下飛龍公主見國丈至書房來調戲於他,心中焦悶,暗想:「這老頭兒如此癡心好色,錯投他相府了。叫哀家今夜如何脫身?罷了!不著設言哄退他便了。」說道:「太師啊,既蒙見愛,哀家豈有推辭見卻之理?只因未報夫仇,豈得先與太師有此耍樂!且待我殺了狄青,消卻宿恨深仇,方可與太師歡娛。倘若今夜要苦苦逼勒哀家成事,就是頸付清泉萬萬不能了。」龐洪聽罷,只好呆呆看看飛龍,反覺沒趣,慚愧起來。暗想這番女倒也心如鐵石,節烈可嘉。如今倒使老夫沒趣,不能收拾。只得又叫聲:「公主,若待你報仇,又非三朝兩日可能辦得來。叫老夫性急之人那裡等待,豈非悶殺人也!不若趁此夜深無人,何不先赴陽臺就卻楚王之夢!」公主說道:「這也斷難從命。太師啊,你位列三臺之首,看得飛龍如草如芥。請太師速去安睡罷!縱有多少蜜語甜言,哀家總付之流水,你休再言。」龐洪說:「公主,猶恐你報仇之後忘了今夜之言,豈不辜負了老夫一片憐香惜玉之心?」公主說:「太師休得掛慮,哀家斷不是負心之人。報仇之後,願陪伴太師共效于飛之樂。」此時龐洪乃真沒趣,連稱:「公主節烈可敬!可敬!老夫多多冒犯了你,且安睡罷!事後休得忘了老夫愛慕之心。」公主說:「違卻太師,是哀家之罪,但等報仇之後自有會合之期。」此時龐洪辭別,已是更鼓三聲。公主閉上書房門寬衣而睡,想道:「龐洪實也可笑。只道他是身居極品的老尊年,豈知他花甲之年將已就木,還要貪淫好色,把哀家這等欺侮。駙馬啊,今夜若然從順了龐洪,豈不是哀家不能與你守節了?總是哀家一心與你報仇,望你陰靈護信你妻。」不表飛龍之言。

再說這龐國丈復走回書房,坐下自說:「老夫想他是個釜中之魚,拿得抬撚牢牢,共他效于飛之樂。豈知一場空快樂,還弄得 老夫羞慚而還。想他生長番蠻之地,夫妻之情卻如此真重,卻也難得。但是老夫要算計狄青,尚無妙計。難得有此機會,飛龍要與 丈夫報仇,必當打算成功,殺了狄青,此時兩家歡欣,老夫心願遂了。但想狄青單國已有妻子,只怕他不要納這飛龍為配,如何 是好?並且他言語不是中國的,必要學習中原的話,才好行事。想來狄青素與老夫不睦,聖上也知,若親自出頭來,定不能成事。 必須要旁人作主,待老夫頂力,此事方能成就。」想了一會說:「罷了,老夫有一好友,乃名楊滔,現為戶部尚書,他有兩個親生 女兒,大女兒為鸞姣,已匹配了江西韓君祖。只有次女鳳姣,尚未出門。不若請他過來,悄悄商議,把飛龍代作鳳姣,奏知聖上與 狄青為配。待老夫在旁為媒,方可與中行事,他人何能得知內裡?我想聖上作主,諒狄青拗不來的。這個小畜生若作了刀頭之鬼, 老夫好不快樂!」慢表龐洪奸謀之言。

次日朝過天子,龐洪回衙即差人去請楊滔。不多時楊滔即到來,進入內堂,分賓主坐下,國丈細將情由說知。楊老搖手道:「國丈,此事下官做不來的。倘他殺了狄青,聖上必然追究起來,必然反坐於下官身上。」龐洪笑道:「楊大人,你一向心雄膽壯,如何今日這等畏怯起來?如若追究於你,老夫自當出頭頂力,決不牽連於你!況且這番女報得夫仇,死也不惜,是他親口自言的。如此焉能干係得你?且自放心。」原來楊滔屢屢奉承這龐洪的,正是他的黨羽,只得應允。國丈即喚公主見了楊滔。楊滔將他帶回府,將家人使女各各瞞過。細將此事細細說與夫人知道,鳳姣小姐也在旁。此時飛龍公主更換過女衣,殷勤見禮,就在著鳳姣小姐房中安歇。他是一個靈聰之女,當心學習中原聲音,一眾丫鬟那裡得知緣由;多不解其意,猜測不出。他官家法嚴,就是有些知覺亦不敢傳出風聲。只有夫人愁悶不悅。這一日並無丫鬟在旁,夫人叫聲:「相公啊,你奉著國丈,圖害狄青,倘若弄出事來,如何是好?」楊滔說:「夫人啊,下官豈有不知?只因下官與龐國支相交好友,二來他的官高我的官小。若不是他數年提拔怎得今日這等高官?此事若不聽從,豈非下官沒朋情?若是平安無事,自然金銀酬謝於我。若有甚差遲,自有他出頭頂力。夫人不必掛懷!」不表楊滔夫婦之言。

再表工部老爺奉了聖旨,購買民地建造王府,差用泥匠工人千餘,日夜趕工已有一月餘,方可能築成。完工之日,復奏天子,嘉祐王降旨,令狄爺進居王府。焦、孟等六將當殿受封,謝過聖恩。此時,平西王稟知太后娘娘並母親,擇日遷居。此日狄千歲一路進王府,好不威儀:排開王旗,刀斧手數百,擺道而行,金瓜月斧兩行下絕,一程砲響連大,後面家丁一隊隊何止數千。此時太太再三深謝娘娘,狄太后親自送出皇宮。此時,太太坐上金鑲八寶轎,潞花王一路親送至王府。二位王爺乘著軍車前呼後擁。前面四位大將軍多是高頭駿馬。太太轎後又有焦。孟二將軍。城廂內外,大小官員齊來赴送這平西王。一路笙歌音韻悠揚,金爐香煙噴鼻。街衢上百姓遠遠迴避,兩旁多是一派香花燈燭輝煌。旁人已多贊羨他功高爵顯,乃大宋社稷藩臣,此乃當今萬歲洪福齊天,故天特降這英雄忠義之人,以住輔江山。不表眾民之言。此時狄王爺一路進了王府。

是日,仁宗天子欽賜白金六□萬兩,黃金五萬兩,綢絹五千匹,御酒千樽。狄太后娘娘也是賜送厚禮,也不過金銀寶珠之類。 天波府內佘太君眾女將打發家人扛了四大箱盛禮也送進王府。一眾王侯文武大小官員多來送禮,不過金銀之類,不能一一細述。狄 爺親身到謝,忙亂了幾天方得安閒。

一日,太太叫聲:「孩兒,前日山西故土一遇水災,母子分離□有三載,今日不想枯木逢春,娘兒復得敘會。你雖建得功勞,蒙天子降此龍恩,亦得眾將軍之力,方才立得此功。今日太平安享,吾兒不可忘了眾將軍勤勞之功。南清官也是骨肉相看,不分彼此卻難得。他一心照管於你,須緊記在心。當今主上恩如淵海,當赤心少報天子之恩。」狄爺諾諾連聲,說:「謹依母親訓誨。」次日五更時分,狄爺上朝謝過聖恩回來,吩咐大擺筵席邀請眾藩王、文武百官在王府內滿堂樂飲。又是忙亂了半個月光陰,方得安閒,狄王爺終日想念公主賢妻,暗道:「公主真乃多情義重之女。想來本藩前者哄他逃走,私往西遼,辜負他深情,卻被他趕到風火關前。此時本藩見面□分慚愧,只因是本藩負他恩情。後來講明忠孝之節,公主醒悟,放我西行。此是他割離恩受,能明忠孝之義。分離之際並無怨恨於我,只是戀戀不忍分離。只說我雖是英雄,猶恐西遼將勇兵強,須要小心。千般恩愛,萬種離愁。此時本藩也是□分不安。只因吾焉可背母,難以相拋,只得硬著心腸,兩下分離。後來兵困白鶴關,又承他前來搭救。又說勸盡父王多少話,方才放他提兵救解,看將起來他真乃一心看待,出在至誠。豈知班師之日,他又要回返單單,此時本藩一心要帶他回國,豈料他要駕鳳拆開。如今國務少盡,豈有負了他麼?奈何日下天屬隆冬,霜寒得緊,且候待三春人暖之日,將此段情由奏知皇上,求懇降旨,差官前往單單,接取公主到來。此時夫妻完敘,婆媳團圓,下官才得放心。」想罷轉進內堂告稟母親。太太說:「我兒,這公主乃是一個多情女將,心事正該如此。且待春來和暖之日,行人易於走動,然後奏知皇上前往迎接賢媳罷了。」此時天天閒暇無事之日,更覺易過。光陰似箭,瞬息之間新春已至。文武百官朝賀新喜元景。此時正是天子有道,嘉稻豐降,萬民安享,瑞雪紛飛。好話不多提。

且說飛龍公主一心要報夫仇,在著楊府內與鳳姣小姐早晚盤桓,用心學習中原口氣語言,好待行事。但不知龐洪、楊滔如何用計去陷害這位英雄。正是:

整奮窩弓射猛虎,安排香餌釣金魚。